

Praha 3 slaví výročí narození Seiferta a Ježka

23. 9. 2021 Praha 3 si dnes a v sobotu připomíná výročí svých významných rodáků: **Jaroslava Seiferta a Jaroslava Ježka. Umístila doplňkové tabulky v Seifertově a Ježkově ulici, připravila podcasty a zve na páteční a sobotní doprovodný program.**

Přesně před 120 lety se v Bořivojově ulici narodil jediný český nositel Nobelovy ceny za literaturu, básník, spisovatel, novinář a Žižkovák Jaroslav Seifert. Na jeho rodném domě je umístěna pamětní deska. O Žižkově poutavě vypráví ve své knize "Všecky krásy světa" a na dětství zde strávené vzpomíná v díle „Hvězdy nad Rajskou zahradou“. „Žižkov“ Seifertovi zase v roce 2016 věnoval památník od sochaře Jana Roitha v blízkosti tramvajové zastávky Lipanská. Seifertova ulice, kde většinu času žil, nese jeho jméno teprve od roku 1990. Od roku 1875 se nazývala ulicí Karla IV., dříve byla označována jako Úmrlčí cesta. Později nesla jméno Lutherova a Kalininova. Na Seifertovu počest Praha 3 instalovala v ulici doplňkovou tabulku, která shrnuje nejdůležitější fakta jeho života. Stejně tabulky se své ulici dočkal i žižkovský rodák Jaroslav Ježek, český hudební skladatel, klavírista, esperantista a dirigent Osvobozeného divadla. Od jeho narození uplyne v sobotu 115 let.

Život, dílo i vztah k Žižkovu těchto českých velikánů přibližují podcasty od Věry Šustíkové a Jiřího Flaišmana. K poslechu zve hlas herce Martina Písaříka:

<https://soundcloud.com/3praha>

V pátek 24. 9. 2021:

od 19:00 proběhne v KC Vozovna koncert Miroslava Palečka, který zhudebnil básně Jaroslava Seiferta: <https://kcvozovna.cz/6176/koncert-miroslava-palecka-pisne-domova/>

V sobotu 25. 9. 2021:

od 14:00 do 16:00 se uskuteční představení výše zmíněných doplňkových tabulek veřejnosti v rámci netradiční dobově laděné procházky s Ing. arch. Ivanem Vavříkem. Začátek vycházky je v Ježkově 1 u dodatkové tabulky a konec u dodatkové tabulky v Seifertově ulici:

<https://www.praha3.cz/aktualne-z-trojky/kalendar-akci/case:event/id:270/cgId:5245>

od 15:00 v KC Vozovna z básní Jaroslava Seiferta čte, nejen dětem herec Jan

Vondráček: <https://kcvozovna.cz/6182/seiferta-nejen-detem-cte-jan-vondracek/>

od 19:30 startuje v Atriu na Žižkově večer věnovaný Jaroslavu Ježkovi s krátkou přednáškou a swingovou tančírnu: <https://atriumzizkov.cz/115-vyroci-narozeni-jaroslava-jezka-koncert-a-tancirna>